
KRITERIENKATALOG
Teilnahmewettbewerb 

22.01.2026 

Verfahren: 2026OL000015 - Ingenieurleistungen und fachgutachterliche Leistungen für die
ehemalige Tierkörperbeseitigungsans talt (TBA) Oldenburg (Oldb),
Johann-Justus-Weg

EIGNUNGSKRITERIEN

1 Hinweise 

Bitte beachten Sie, dass die Fragen so formuliert sind, dass die Antwort "ja" immer Ihre Eignung bestätigt, d.h. keine
Verurteilung/Insolvenz usw. vorliegt.

Die Angabe "K.O.-Kriterium ja" oder "K.O.-Kriterium nein" gibt Auskunft darüber, ob es sich um ein Ausschlusskriterium handelt oder
nicht. Auch hier bestätigen Sie mit der Antwort "ja" Ihre Eignung.

2 Hinweis zum Datenschutz 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer Daten erhalten Sie unter www.oldenburg.de/datensch utz oder unter 0441 235-4444.

3 Verurteilungen/Geldbußen - § 123 Abs. 1 GWB  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Ich/Wir erkläre/n, dass gegen das Unternehmen oder eine Person, deren Verhalten dem Unternehmen zuzurechnen ist, keine
Verurteilung/en oder Geldbuße/n nach § 30 Ordnungswidrigkeitengeset z bezüglich einer Straftat , nach/in Zusammenhang mit

- §§ 129, 129a oder 129b des Strafgesetzbuchs (Bildung terroristischer/ krimineller Vereinigungen),
- § 89c Strafgesetzbuch (Terrorismusfinanzierung) ,
- § 261 Strafgesetzbuch (Geldwäsche, Verschleierung unrechtmäßig erlangter Vermögenswerte),
- § 263 Strafgesetzbuch (Betrug),
- § 264 Strafgesetzbuch (Subventionsbetrug),
- § 299 Strafgesetzbuch (Bestechlichkeit und Bestechung im geschäftlichen Verkehr)
- § 108e Strafgesetzbuch (Bestechlickeit und Bestechung von Mandatsträgern),
- §§ 333, 334, 335a Strafgesetzbuch (Vorteilsgewährung und Bestechung)
- Artikel 2 § 2 des Gesetzes zur Bekämpfung internationaler Bestechung (Bestechung ausländischer Abgeordneter) oder
- §§ 232, 233, 233a Strafgesetzbuch (Menschenhandel)

vorliegt.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

4 Zahlung von Steuern und Abgaben - § 123 Abs. 4 GWB  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Mein/Unser Unternehmen ist seiner Verpflichtung zur Zahlung von Steuern, Abgaben oder Beiträgen zur Sozialversicherung
nachgekommen und es liegt keine rechtskräftige Gerichts- oder bestandskräftige Verwaltungsentscheidung diesbezüglich vor.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

5 Umwelt-/sozialrechtl. Verpflichtungen - § 124 GWB  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Mein/unser Unternehmen hat bei der Ausführung öffentlicher Aufträge nicht gegen geltgende umwelt-, sozial- oder arbeitsrechtliche
Verpflichtungen verstoßen.

Insbesondere erkläre ich/erklären wir, dass ich/ wir in den letzten zwei Jahren nicht gemäß § 21 Abs. 1 Satz 1 oder 2
Schwarzarbeitsbekämpfungs gesetz mit einer Freiheitsstrafe von 3 Monaten und mehr oder einer Geldstrafe von mehr als 90
Tagessätzen oder einer Geldbuße von mehr als 2.500 Euro belegt worden bin/sind und nicht wegen eines Verstoßes gegen das
Arbeitnehmer-Entsendegese tz oder das Mindestlohngesetz mit einer Geldbuße von wenigstens 2.500 EUR belegt worden bin/sind
und damit nicht die Voraussetzungen für einen Ausschluss von der Auftragsvergabe nach § 21 AEntG oder § 19 Abs. 1 und 3 MiLoG
vorliegen.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar
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6 Insolvenz - § 124 Abs. 1 Nr. 2 GWB  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Mein/Unser Unternehmen ist nicht zahlungsunfähig, über das Vermögen des Unternehmens wurde kein Insolvenzverfahren oder ein
vergleichbares Verfahren beantragt oder eröffnet, die Eröffnung eines solchen Verfahrens wurde nicht mangels Masse abgelehnt und
das Unternehmen befindet sich nicht in Liqudiation.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

7 KMU  [Mussangabe]

Geben Sie an, um welche Art Unternehmen es sich bei Ihnen handelt

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Kleinstunternehmen: weniger als 10 Mitarbeiter und ein Jahresumsatz (der Geldbetrag, der in einem bestimmten Zeitraum
eingenommen wurde) bzw. eine Jahresbilanz (eine Aufstellung der Vermögenswerte und Verbindlichkeiten eines Unternehmens) von
unter 2 Mio. EUR.  (0)
[    ]  Kleines Unternehmen: weniger als 50 Mitarbeiter und ein Jahresumsatz bzw. eine Jahresbilanz von unter 10 Mio. EUR.  (0)
[    ]  Mittleres Unternehmen: weniger als 250 Mitarbeiter und ein Jahresumsatz von unter 50 Mio. EUR bzw. eine Jahresbilanz von
unter 43 Mio. EUR.  (0)
[    ]  Größer als die oben genannten Optionen  (0)

Nur eine Antwort wählbar

8 Nachunternehmereinsatz 

Beabsichtigen Sie Teilleistungen an Nachunternehmer zu übertragen, nennen Sie bitte an dieser Stelle
- die Teilleistung
- Name und Anschrift des Nachunternehmers
Kann das Unternehmen namentlich noch nicht benannt werden, muss dies spätestens vor Zuschlagserteilung, ggf. auf Anforderung
des Auftraggebers erfolgen und eine Verpflichtungserklärung vorgelegt werden.

Die Ausführung der Leistung oder wesentlicher Teile kann nur mit vorheriger Zustimmung des Auftraggebers an andere
Unternehmen (Nachunternehmer) übertragen werden.

Als Nachunternehmer werden nur Firmen beauftragt,
- die die geforderten Eignungskriterien erfüllen und gegen die keine Ausschlussgründe vorliegen,
- die sich verpflichten, die übertragenen Leistungen grundsätzlich im eigenen Betrieb auszuführen,
- die die gewerblichen Voraussetzungen erfüllen und
- die bei Erfüllung einer Dienstleistung eine Erklärung zur Tariftreue (Anlage AN-NU) abgegeben haben.

9 Bieter-/Arbeitsgemeinscha ften   [Mussangabe]

Erfolgt die Teilnahme in Form einer Bieter-/Arbeitsgemeinscha ften?

Falls ja, ist eine von allen Mitgliedern unterschriebene Erklärung abzugeben
- in der die Bildung einer Bieter-/Arbeitsgemeinscha ften im Auftragsfall erklärt ist,
- in der alle MItglieder aufgeführt sind und in der der für die Durchführung des Vertrags bevollmächtigte Vertreter bezeichnet ist,
- dass der bevollmächtigte Vertreter die Mitglieder gegenüber dem Autraggeber rechtsverbindlich vertritt und
- dass alle Mitglieder als Gesamtschuldner haften.

Jedes Mitglied der Bieter-/Arbeitsgemeinscha ften hat die in den Teilnahmeunterlagen genannten Erklärungen und Angaben zu
erbringen.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja  (0)
[    ]  Nein  (0)

Nur eine Antwort wählbar

10 Haftpflichtversicherung  [Mussangabe]

Geben Sie die Höhe einer Haftpflichtversicherung an.
Mindesthöhen:
3 Mio Euro Personenschäden
3 Mio Euro für Sach- und Vermögensschäden inkl. Umweltschäden

11 Umsatz  [Mussangabe]

Geben Sie den Umsatz Ihres Unternehmens der letzten drei abgeschlossenen Geschäftsjahre vergleichbarer Leistungen an,
mindestens 400.000 EUR.

12 Registergericht/Genehmigu ngsbehörde  [Mussangabe]

Bitte machen Sie folgende Angaben:

- Eintrag im öffentlichen Register unter: HRA, HRB, GnR oder VR
- Registernummer
- zuständiges Registergericht/Genehmigu ngsbehörde
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13 Ausländische Unternehmen 

Ich bin/Wir sind ein ausländisches Unternehmen aus einem EWR-Staat / Staat des WTO-Abkommens bzw.
einem anderen Staat (bitte Nennung des Staates, soweit es sich nicht um einen EWR-Staat / Staat des WTO-Abkommens handelt):

14 Erklärung des Bieters  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Ich bin mir/wir sind uns bewusst, dass eine wissentliche falsche Angabe der vorstehenden Erklärungen meinen/unseren Ausschluss
von weiteren Auftragserteilungen zur Folge haben kann.

[    ]  Keine Auswahl getroffen
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

15 Referenzen 
Gewichtung: 100,00%

15.1 Hinweise 

Es sind erfolgreich realisierte Referenzen (noch laufend oder abgeschlossen) der letzten fünf Jahre (2021-2025) zu den näher
spezifizierten projektrelevanten Schwerpunkten anzugeben.
Referenzen mit davon abweichenden Schwerpunkten werden nicht berücksichtigt.

Der Auftraggeber behält sich vor, die Angaben zu den Referenzen zu überprüfen.

Sofern nicht mindestens eine Referenz je projektrelevantem Schwerpunkt vorgelegt wird, führt dies zum Ausschluss des Bewerbers
(KO-Kriterium).

Eine Nachlieferung von Referenzen und Angaben zu Referenzen nach Ablauf der Frist ist nicht zulässig.

Die Referenzprojekte sind mit folgenden Angaben in Tabellenform aufzulisten:
Offizielle Projektbezeichnung
PLZ und Projektort
Auftraggeber und Benennung eines Ansprechpartners auf Auftraggeberseite mit Telefonnummer
Projektlaufzeit (Jahresangaben zu Projektanfang und -ende)
Rechnungswert in Euro (netto) in den Projekten
Spezifische Projektangaben und Projektbeschreibung

Die Referenzen sind geordnet nach Referenztyp in einer übersichtlichen Tabelle aufzulisten.

15.2 Katalytische Nachverbrennung 
Gewichtung: 15,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Auslegung, Planung, öffentliche Ausschreibung und fachtechnische Begleitung von Grundwasserreinigungsanla gen
zur Abreinigung von LHKW-Grundwasserverunrein igungen mittels katalytischer Nachverbrennung (Kat-Ox).

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.3 Hydraulische Sicherungsmaßnahmen 
Gewichtung: 10,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Planung, fachtechnische Begleitung und Überwachung hydraulischer Sicherungsmaßnahmen für
LHKW-Grundwasserverunrein igungen mit überwiegendem Anteil an cis-Dichlorethen (cis-DCE) und Vinylchlorid (VC).

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.4 Verfahren zu reduktiv-anaerober Schadstoffeliminie 
Gewichtung: 5,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Planung und fachtechnische Begleitung von alternativen Sanierungsverfahren für LHKW Boden- und/oder
Grundwasserverunreinigung en:
Nur Verfahren zu reduktiv-anaerober Schadstoffeliminierung.

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.
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15.5 Verfahren zu oxidativ-aerober Schadstoffeliminieru 
Gewichtung: 5,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Planung und fachtechnische Begleitung von alternativen Sanierungsverfahren für LHKW Boden- und/oder
Grundwasserverunreinigung en:
Nur Verfahren zu oxidativ-aerober Schadstoffeliminierung.

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.6 Verfahren zu thermischer Schadstoffeliminierung 
Gewichtung: 5,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Planung und fachtechnische Begleitung von alternativen Sanierungsverfahren für LHKW Boden- und/oder
Grundwasserverunreinigung en:
Nur Verfahren zu thermischer Schadstoffeliminierung.

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.7 MNA/ENA-Konzepte 
Gewichtung: 5,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Planung, fachtechnische Begleitung und Durchführung von MNA/ENA-Konzepten für LHKW-
Grundwasserverunreinigung en.

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.8 Verfahren Großlochbohrungen 
Gewichtung: 10,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen Planung, fachtechnische Begleitung und Sanierung von Bodenverunreinigungen mittels Spezialtiefbaumaßnahmen:
Nur Verfahren Großlochbohrungen.

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.9 Verfahren Dichtungssysteme 
Gewichtung: 10,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen Planung, fachtechnische Begleitung und Sanierung von Bodenverunreinigungen mittels Spezialtiefbaumaßnahmen:
Nur Verfahren Dichtungssysteme.

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

15.10 LHKW-Grundwasserverunrein igungen 
Gewichtung: 10,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zu Erstellung und Betreuung eines Schadstofftransport- und Abbaumodells für einen Standort mit
LHKW-Grundwasserverunrein igungen

sehr umfangreiche Referenzen mehr als 3 Stück = 5 Punkte
umfangreiche Referenzen 2 bis 3 Stück = 3 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.
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15.11 Verdacht auf Milzbrand-Erreger 
Gewichtung: 25,00%
Maximalpunktzahl: 5
Mindestbewertung: 1 Punkte

Referenzen zur ingenieurtechnischen Bearbeitung von Standorten mit konkretem Verdacht auf Milzbrand-Erreger (analytischer
Nachweis von Bacillus anthracis).

umfangreiche Referenzen 2 Stück oder mehr = 5 Punkte
wenige Referenzen 1 Stück = 1 Punkt
Mindestanzahl vorzulegender Referenzen = 1
Die Nichtvorlage einer entsprechenden Referenz führt zum Ausschluss des Bieters vom Verfahren.

16 Sachverständiger nach §18 BBodSchG  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Steht ein Sachverständiger nach §18 BBodSchG (Sachgebiet 5 Sanierung) im Unternehmen zur Verfügung?

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

17 Projektverantwortung und Stellvertretung  [Mussangabe]

Benennen Sie den Projektverantwortlichen (mit mindestens 15 Jahren Berufserfahrung) und den stellvertretenden
Projektverantwortlichen (mit mindestens 10 Jahren Berufserfahrung).

Machen Sie außerdem folgende Angaben:
a) Nachweis der Qualifikation/Berufszulas sung (mindestens Dipl.-Geologe oder gleichwertig);
b) Angaben zur Berufserfahrung in Jahren
c) Darstellung des (fachlichen) Lebenslaufs

Für den zu benennenden Projektverantwortlichen und stellvertretenden Projektverantwortlichen für den Auftragsfall ist der Nachweis
ihrer fachlichen Qualifikation (mindestens Dipl.-Geologe oder gleichwertig) durch Urkunde zur Verleihung eines akademischen
Grades (Ingenieur oder Geologe mit Ausbildung im Diplom-, Bachelor- oder Masterstudiengang) oder sonstiger vergleichbarer
Abschluss zu erbringen.

18 ISO-Zertifizierungen  [Mussangabe]

Ausschlusskriterium

Liegen alle nachfolgenden ISO-Zertifizierungen vor?
ISO 9001: Qualitätsmanagementsystem e
ISO 45001: Managementsysteme für Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit
ISO 14001: Umweltmanagementsystem

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar
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